

# СТАЛИНСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Мысковского райкома ВКП(б)  
и районного совета депутатов трудящихся

№ 80 (285) | 17 сентября 1942 года. Четверг

Цена 10 к. Государству.

## Выходите на предоктябрьское социалистическое соревнование

Меньше двух месяцев осталось до XXV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Бойцы, командиры и политработники Н-ской действующей части сибиряков, вызвали на социалистическое соревнование в честь XXV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции трудящихся нашей области.

Колхозники и колхозницы колхоза «3-й решающий год 5-летки», обязательства которых сегодня публикуем, обсудив письмо бойцов-сибиряков, со всей серьезностью обсуждали каждый пункт своего обязательства. Колхозники и колхозницы заявили, что они приложат все свои силы к тому, чтобы с честью выполнить принятые на себя обязательства.

Нам предстоит приложить еще много силы и энергии для того, чтобы быстро завершить уборочные работы. Около 15 процентов хлебов еще не скоплено. В ближайшие 2–3 дня косовица полностью должна быть завершена.

Только 41 процент убранных хлебов сложен в скирды. Чтобы ликвидировать разрыв между косовицей и скирдованием, наряду с использованием на подвозке снопов тягловой силы, нужно организовать скирдование вручную. Затяжка скирдования может привести к неисчислимым потерям. Поэтому ни в коем случае нельзя затягивать скирдование.

Крайне медленно идет обмолот. На 15 сентября только 30 процентов убранных хлебов обмолочено. Нужно помнить, что убранным можно считать только обмолоченный хлеб. Что-

бы решительно подтянуть обмолот, нужно поставить дело так, чтобы во всех колхозах все молотилки работали безостановочно, день и ночь.

Некоторые колхозы района, особенно колхозы Безруковского сельсовета, не выполняют графика хлебосдачи. Хлебосдача — первая заповедь каждого колхоза. Не взирая ни на какие трудности, каждый колхоз должен досрочно выполнить план хлебосдачи.

По прежнему остается угрожающее положение с севом озимых. Имея ввиду, что уходят последние дни, когда можно сеять озимые, нужно напрячь все силы и в ближайшие дни завершить сев озимых. Никому не позволено нарушать государственный план. План сева озимых является боевым государственным заданием и оно должно быть выполнено каждым колхозом!

По боевому развертыванию предоктябрьское соревнование в колхозах, нужно направить все усилия колхозников и горожан к тому, чтобы в ближайшие 2–3 дня завершить косовицу, сев озимых, заскирдовать все хлеба, организовать круглосуточный обмолот, досрочно выполнить план сдачи хлеба государству. Это будет лучшим ответом на призыв бойцов-сибиряков.

Рабочие и работницы золотой, лесной и местной промышленности, колхозники и колхозницы Мысковского района! Выходите на предоктябрьское социалистическое соревнование! Новыми трудовыми подвигами и производственными победами отвечайте на призыв бойцов-сибиряков!

## Сводка

о ходе уборки зерновых, колосовых и сева озимых по колхозам Мысковского района на 15 сентября 1942 года

### КОЛХОЗЫ

	Процент уборки зерновых колосовых	Процент посева озимых
1. «3-й решающий год пятилетки»	100	106,5
2. Им. Буденного	100	105
3. «Анчи-Шор»	100	100
4. Им. Сталина	100	100
5. «3-я пятилетка»	100	100
6. «Кызыл-Шор»	100	62
7. «Адыгчи-Шор»	100	40
8. Им. Ворошилова	100	15
9. «Анчи-Шор» (Чувашинского с-с)	100	5
10. «2-я пятилетка»	100	—
11. «Новый труд»	96,8	27
12. Им. Коминтерна	94,5	70,5
13. «Герой труда»	89,1	14,1
14. «Красный борец»	88	100
15. «Новый быт»	87	80
16. «Берензасс»	85,7	45,4
17. «Путь к социализму»	85,4	44,5
18. Им. Молотова	78,5	52,2
19. Им. Мичурина	76,5	42,2

на призыв бойцов-сибиряков ответим быстрым завершением косовицы, скирдования и сева озимых. По боевому организуем обмолот. Досрочно выполним свои обязательства по сдаче хлеба Государству.

## Будем работать еще лучше

14 сентября колхозники колхоза «3-й решающий год 5-летки» собрались на колхозное собрание. На этом собрании колхозу «3-й решающий год 5-летки», закончившему косовицу хлебов к 10 сентября и перевыполнившему план сева озимых, было вручено переходящее Красное Знамя Обкома ВКП(б) и облисполкома. На этом же собрании колхозники обсудили письмо бойцов-сибиряков Действующей Армии.

Председатель колхоза тов. Сагалаков, получая переходящее Красное Знамя, заявил: «Мы одними из первых в районе закончили косовицу и перевыполнили план сева озимых. Но можем ли мы сказать, что нами сделано все? Нет, не можем! Нам нужно еще настойчивее поработать для того, чтобы с честью носить звание передового колхоза. В ближайшие дни нам нужно закончить скирдование и обмолот и досрочно выполнить свои обязательства перед государством по хлебосдаче.

На убранных полях у нас остались колосья. Нам нужно будет их сбрасывать до единого.

Для того, чтобы успешно провести весенний сев будущего года, нужно побольше вспахать зяби.

Чтобы Красная Армия еще сильнее наносила удары по врагу, мы обязаны дать стране больше мяса, молока и других продуктов сельского хозяйства».

На собрании выступил колхозник-фронтовик тов. Майтаков Д. С. Он призвал колхозников дать Красной Армии большие теплых вещей для

того, чтобы наши славные фронтовики и в дни суровой русской зимы, будучи тепло одетыми и обутыми, беспощадно уничтожали гитлеровских разбойников.

Выступивший 75-летний колхозник Тортумашев Роман Григорьевич заявил: «До войны, в силу своего преклонного возраста, на физической работе в колхозе я не участвовал. Теперь, когда наши молодые колхозники с оружием в руках защищают нашу любимую родину, разве нам, старикам, можно сидеть без дела? Нет, нельзя!

Не такое теперь время. Я работаю, не жалея своих сил. Я призываю Вас, колхозники и колхозницы, работать еще энергичнее, не покладая рук. Это будет лучшим ответом на призыв наших земляков-фронтовиков».

## Наши обязательства

Общее собрание колхозников колхоза «3-й решающий год 5-летки», обсудив письмо бойцов-сибиряков, считает, что мы, колхозники и колхозницы, на призыв бойцов-сибиряков должны ответить новыми производственными победами, дать стране и фронту больше хлеба. Вступая в предоктябрьское социалистическое соревнование, мы берем на себя следующие обязательства:

1. Закончить скирдование хлебов к 25-IX-42 г. и обмолот к 1-X-42 г., на всей уборочной площади провести сгребание колосьев.

2. Выполнить план хлебосдачи государству и план сдачи хлеба в хлебный фонд Красной Армии к 1 октября.

3. Вспахать зяби не менее

60 процентов посевной площади.

4. Обеспечить скоту теплую и сытую зимовку.

5. Досрочно выполнить план сдачи государству продукции животноводства (мяса, молока).

6. К 1 октября полностью рассчитаться с государством по денежным платежам.

7. Мы сдаем в фонд обороны овечью шерсть осенней стрижки в количестве 13 кг.

Мы призываем всех колхозников и колхозниц, рабочих и работниц золотой и лесной промышленности и интеллигенцию района, на призыв бойцов-сибиряков ответить новыми трудовыми подвигами, производственной победой.

По поручению общего собрания: Казагашев Майтаков.

## Лучше смерть, чем рабство

Отбив у фашистов населенный пункт, наши бойцы освободили группы советских людей, направлявшихся гитлеровцами на каторжные работы в Германию. Одна из освобожденных от фашистского плена — учительница Анна Корниловна Ечельянова — рассказала красноармейцам:

В первый же день прихода немцев наше село было до чиста ограблено. Наворованное у колхозников добро фашисты нагрузили на машины и отправили в глубокий тыл.

На следующее утро немецкие солдаты согнали всех девушек к дому коменданта. Гитлеровский мерзавец приступил к позорному осмотру молодых колхозниц. Шесть девушек были отобраны для офицеров. Остальных раздали в услужение солдатам. Отказавшиеся выполнить это распоряжение коменданта были тут же расстреляны.

Днем всех жителей села собирали на площади и приказали выселиться из своих домов в лес.

Однажды в лес к выселенным жителям деревни приехала группа гитлеровцев.

— Кто хочет ехать в Германию? — спросил по-русски офицер.

Колхозники молчали. Тогда гитлеровский палач вынул из кабуры пистолет и, медленно обводя им по толпе, повторил свой вопрос. Снова никто ничего не ответил.

Офицер отдал какой-то приказ. Солдаты бросились выполнять его. Они вытолкнули из группы всех мужчин и подростков и построили их в две шеренги. Офицер ткнул пальцем в первого попавшего — это был колхозник Николай Рыжов — и спросил его:

— Поедешь?

— Лучше смерть, чем рабство — твердо ответил советский патриот.

Через секунду он лежал на земле с пробитым черепом. Колхозников Семена Лозовикова и Григория Прохорова, также отказавшихся ехать на каторжные работы в фашистскую Германию, постигла такая же участь. Офицер не стал производить допрос дальше, а приказал окружить остальных мужчин и отправить их насилием под конвоем. Вслед за этим под конвоем были отправлены в Германию и женщины.

Западный фронт.

(ТАСС.)



На току колхоза «Путь крестьянина», Чистоозерного района.

# От Советского Информбюро

(ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 13 СЕНТЯБРЯ)

В течение 13 сентября наши войска вели бои с противником западнее и юго-западнее Сталинграда, в районе Моздок, а также на Волховском участке фронта в районе Синявино.

На других фронтах существенных изменений не произошло.

За истекшую неделю с 6 по 12 сентября включительно, в воздушных боях, на аэродромах и огнем зенитной артиллерии уничтожено 415 самолетов противника. Наши потери за это же время — 281 самолет.

Наши кораблями в Балтийском море потоплен немецкий транспорт водоизмещением в 10 тысяч тонн.

За 12 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 15 немецких танков и бронемашин, до 80 автомашин с войсками и грузами, 30 повозок с боеприпасами, 8 автоцистерн с горючим, подавлен огонь 6 батарей полевой и зенитной артиллерии, рассеяно и частично уничтожено до батальона пехоты противника.

Западнее Сталинграда продолжались ожесточенные бои. Немцы предприняли ряд атак. Все атаки противника отбиты. Только на участке Н-ского подразделения уничтожено 6 немецких танков и свыше 200 гитлеровцев. На другом участке огнем артиллерии и бронебойников уничтожено 2 немецких танка, 9 автомашин с пехотой и разгромлен батальон румынской пехоты.

Юго-западнее Сталинграда наши войска продолжали вести напряженные оборонительные бои. Противник, подтянув резервы, при поддержке крупных сил авиации, непрерывно атакует наши позиции. На одном участке ему удалось, после ожесточенного сражения, прорвавшись вперед и занять населенный пункт. В ходе этого боя наши войска истребили до полка вражеской пехоты, подбили и сожгли до 40 немецких танков и уничтожили 24 автомашины с автоматчиками. На другом участке наши артиллеристы, бронебойщики и пехотинцы отбили атаку 60 немецких танков и нанесли противнику большие потери.

В районе Моздок наши войска в ожесточенных боях с противником, уничтожили 12 немецких танков и до батальона гитлеровцев.

Южнее Воронежа, на западном берегу Дона, противник перешел в наступление силами до пехотной дивизии и 100 танков. В безуспешных атаках наших позиций гитлеровцы потеряли убитыми и ранеными до 2000 солдат и офицеров. Кроме того нашими бойцами уничтожено 9 танков, 3 орудийных и 6 минометных батарей. Сбито 4 немецких самолета.

На другом участке наша часть, форсировав водный рубеж, преодолела 2 минных поля и ведет бой на окраинах одного населенного пункта. Противник пытался подбросить на этот участок резервы на машинах. Огнем нашей артиллерии уничтожено до 60 автомашин вместе с немецкой пехотой.

На одном из участков Западного фронта несколько наших разведывательных отрядов проникли в расположение неприятеля и нанесли ему серьезный урон. Немцы потеряли только убитыми до 250 солдат и офицеров. Уничтожено 2 миномета и разрушен 21 дзот. Захвачены трофеи и пленные.

Солдат 2 роты 10 батальона 2 румынской горно-стрелковой дивизии Георге Кокор рассказал: «Наша дивизия с марта была брошена в бой и в первые же дни потеряла 1320 человек убитыми. Вскоре нам было приказано форсировать реку и выбить русских с противоположного берега. Как только мы вошли в воду, русские открыли сильный огонь. Много солдат было убито и ранено. Оставшиеся в живых разбежались. В румынской армии широко применяются телесные наказания. Меня несколько раз били кнутами. С каждым днем растет количество дезертиров. В один день из 3-й роты бежали 6 солдат и 3 дезертировали из первой роты».

Среди трофеев найден секретный приказ Верховного командования немецкой армии под названием «Проверка багажа военно-служащих». В нем говорится: «В связи с тем, что в последнее время неоднократно совершались акты саботажа путем закладывания взрывчатых снарядов замедленного действия, имперское министерство путей сообщения распорядилось проводить проверку багажа пассажиров с целью обнаружения орудий саботажа». Не подлежит осмотру лишь багаж «военно-служащих, имеющих специальные удостоверения отдела разведки иностранного управления Верховного командования вооруженных сил».

Приведенный выше документ свидетельствует о том, что акты диверсии и саботажа в Германии приняли широкие размеры.

Жители ныне освобожденной от немцев деревни Брюхачево, Калининской области, рассказали о зверствах немецко-фашистских мерзавцев. Гитлеровцы ограбили всех крестьян. Они каждый день ходили по домам и отбирали все, что только находили. Отступая из деревни под ударами советских войск, немцы расстреляли колхозников Богданова А., Седова Е. и многих других.

## Какие поощрения установлены для колхозников, работающих на уборке урожая

Согласно постановлению СНК СССР и ЦБ ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году» для выдачи колхозникам авансов натурой, а также и на внутрихозяйственные нужды колхоза допускается из собранного урожая расходовать зерна 15 процентов, риса 10 процентов, подсолнечника 5 процентов, картофеля и овощей 15 процентов от фактически сданного на заготовительные пункты количества продукции этих культур.

В целях поощрения колхозников, работающих на уборке урожая и вывозке сельскохозяйственных продуктов, СНК СССР и ЦБ ВКП(б) установили: половину из отчисляемого зерна, риса, подсолнечника, картофеля и овощей распределять на трудодни, выработанные колхозниками на всех уборочных и других полевых работах

в период уборки урожая.

На трудодни, выработанные

в период уборки урожая, на

туральный аванс может быть

выдан в следующих размерах:

а) за уборку зерновых культур, семенников трав, подсолнечника, сахарной свеклы, льна, конопли, кок-сагыза и других технических культур (кроме хлопчатника) — до 1,5 килограмма зерна на трудодень.

б) за работу на уборке картофеля и овощей — до 5 килограммов картофеля или овощей

на трудодень в колхозах Ленинградской, Московской, Калининской, Ярославской, Ивановской, Кировской, Горьковской, Смоленской, Тульской, Рязанской, Орловской областей, Чувашской и Марийской АССР; и до 3 килограммов картофеля или овощей на трудодень в колхозах других областей, краев и республик.

Колхозникам, которые в период уборки урожая не участвуют в полевых работах или на работах по вывозке сельскохозяйственных продуктов. Из второй половины отчисляемой продукции колхозу разрешается часть продукции израсходовать на внутриколхозные нужды (на семена, фураж и т. п.), а остальную часть этой продукции распределить между всеми колхозниками по трудодням, выработанным с начала года, включая и трудодни, выработанные в период уборки урожая.

Таким образом, работающим на уборке урожая колхозникам на время уборки и до выполнения колхозом плана заготовок, аванс натурой выдается как из первой, так и из второй половины продукции, отчисляемой для этих целей. При этом первая половина полностью распределяется между ними только на те трудодни, которые выработаны на всех уборочных и других полевых работах в период уборки урожая и на работах по вывозке сельскохозяйственных продуктов.

Выдача зерна, картофеля и овощей по трудодням должна производиться в период уборки раз в неделю.

Выданное зерно, картофель и овощи по трудодням, заработанным в период уборки, зачитываются в конце года в счет окончательного распределения доходов по трудодням.

Установленный порядок выдачи натуральных авансов поощряет труд колхозников, участвующих в работах по уборке урожая и вывозке сельскохозяйственных продуктов.

А. Краснов.

## СБЕРЕГЛИ 4500 ЦЕНТИНЕРОВ ЗЕРНА

На сбор колосьев вслед за комбайном, жатками, лобогрейками ежедневно выходят в колхозы и совхозы Хабаровского края более 25.000 школьников. По неполным данным, за последние 5 дней молодежь Хабаровского края сберегла от потерь 4.500 центнеров зерна. (ТАСС).

## В ОСВОБОЖДЕННОМ РАЙОНЕ

Колхозники освобожденного от немецких оккупантов Н-ского района, Смоленской области, передали Красной Армии тысячи тонн хлеба, картофеля, фуража в свое время спасавшие

них от врага. Одновременно они отправили бойцам сотни посылок с подарками и доставили в госпитали десятки тысяч яиц, много овощей, молока, масла. (ТАСС).

## Получили по заслугам

Начальник лесхозотдела ЛПХ Толмаков дал распоряжение производить сжигание порубочных остатков на Чебаллинском лесозаготовительном участке. В результате чего, возник пожар на площади 3,60 га леса.

Счетовод колхоза им. Сталина Кутерин Ф. Н. в период весеннего сева в поле сжег кор-

невую солому. Колхозу нанесены убытки на 222 руб.

Мысковским народным судом Толмаков приговорен к 1 году лишения свободы. Кутерин приговорен к исправительно-трудовым работам по месту работы сроком на 6 месяцев, с содержанием из зарплаты 25 процентов.

Коваленко.

## «НЕЗАМЕНИМЫЙ» РАБОТНИК

Медсестра райамбулатории Очаковская М. В. одновременно является и регистратором и уборщицей. Но ни одну из этих обязанностей она не выполняет добросовестно.

С больными Очаковская груба. Больные, пришедшие на перевязку, должны сидеть и ждать по целому дню.

Например, 9 сентября с. г., больной Фаст Яков просидел весь день и все-таки перевязку сделал другой медработник, а не Очаковская.

На следующий день, когда пришли больные, Очаковской предложили начать регистрацию. Она заявила, что ей нужно сначала покушать.

На замечания со стороны, Очаковская отвечает, что ей все больные надели и поэтому она нарочно не перевязывает и не регистрирует своевременно.

Райдров об этом знает, но мер никаких не принимает, считая, видимо, Очаковскую «незаменимым» работником.

Больной.

## Только обещают

Забота о создании нормальных бытовых условий красноармейским семьям является обязанностью руководителей организаций, призванных осуществлять материально-бытовое обслуживание трудающих.

Но не так понимает свои задачи зав. общим отделом РИКА тов. Горлов. Я к нему неоднократно обращалась с просьбой отремонтировать мне квартиру. Но Горлов только обещается выполнить мою просьбу. Тес, привезенный для ремонта квартиры, растаскивают, а к ремонту все еще не приступают.

Красноармейка ТОЛТАЕВА.

## «Заблудившийся»

Молодой рабочий ЛПХ, находясь на работе в лесу, увидел в густой тайге человека. Человек спросил рабочего, как пройти в соседний крупный город Осинники. «Или прямо и не падешь. Километров 20 осталось не больше», — ответил рабочий.

Во время разговора рабочий внимательно разглядывал собеседника. Его костюм потемнел от грязи, видно идет человек издалека. Только почему он идет тайгой, избегает встреч с людьми?

— Ты что, в первый раз тут идешь?

— В первый. Я не здешний.

— А в городе родные живут или дело какое? — продолжал допытываться рабочий. — Иди, указуй дорогу.

«Заблудившийся», спешно поблагодарил и зашагал за рабочим.

Придя в поселок, рабочий рассказал о случившемся. Скоро явился работник милиции, который разыскивал этого человека.

«Заблудившийся» Г. был задержан. Он оказался крупным рецидивистом. Морозов.

Ответ. редактор  
И. АРБАЧАКОВ

Тираж 1700